

# RIMÓCI SPORTHÍREK

## START HIBO Megyei I. osztály

20. forduló - 2021. 04. 18. Szendehely FC-Rimóc SE 1-2 (1-0)

Az elmúlt hétvége vasárnapján a Rimócot fogadta a Szendehely FC egyben. Bár a tabella két utolsó helyezettje csapat össze, és a házigazdák idén még csak pontot sem szereztek, valamelyest mégis esélyesebbnek tünnek az ismerősebb környezet miatt.

Az első félidő a várakozásoknak megfelelően a délnyugati irányokról szólt. Idő kérdése volt, mikor találják be, jó pár elrontott lehetőség után pedig nem sokkal a szünet előtt Földvári Szabolcs törte meg a jeget. A második játékrészben lett volna lehetőségük lezárni a párbajt a hazaiaknak, de ez elmaradt. Ezt a látogatók köszönték szépet, és elhivatottságból jelesre vizsgázták, az utolsó negyedórán fordítottak.

Előbb Balázs Lajos egalizált, majd amolyan slusszpoénként Rohácsi is bevette a kaput, egyúttal pedig kialakította az övéi kettő egyes idegenbeli sikerét jelentő végeredményt. Továbbra sem megy tehát a szendehelyieknek, illetve ugyancsak megállapítható, hogy remek feltámadással rukkolt elő László Loránd legénysége, jár a dicséret az idenybeli második győzelmét zsebre tevő sereghajtónak.

**Rimóc SE:** Csábi – Ódor, Nagy M., Rác R., Bangó Renátó – Bangó Rómeó (Balázs A., 72.), Molnár, Rác I., Strihó – Rohácsi, Balázs L. **Vezetőedző:** László Loránd.  
**Sárga lap:** Boér, Földvári Sz., Budai, ill. Rác R., Balázs A., Rohácsi  
**Gól:** Földvári Sz. (40.), ill. Balázs L. (76.), Rohácsi (89.)  
**Jók:** senki, ill. az egész csapat

**Dénes György:** – Semmi új a nap alatt. Az ég kék, a fű zöld, mi pedig megint kikaptunk. Bár ezért leginkább magunkat okolhatjuk, hogy nem zártuk le az első félidőben a mérkőzést, ahol három góllal kellett volna vezetni, de sikerült ismételtelen kihagyni a kihagyhatatlant is. Aztán a második félidőben ott folytattuk, ahol az elsőt abbahagytuk. A kapu torkából a kocsmakerthelyiségébe... Mivel nem zártuk le a meccset, a vendégek az utolsó pillanatokig harcoltak a pontokért, amiben mi két ajándékkal kedveskedtünk nekik. Gratulálok a győzelmükhöz. Nyilván a felelősség az enyém, ezért el kell gondolkozni azon, hogy mi lenne a legjobb a csapatnak ahhoz, hogy kilábaljunk ebből a mérhetetlen nagy gödörből.

**László Loránd:** – Jó játékvezetés mellett, egy nyílt sisakos mérkőzést láthatott a publikum. Mindkét csapat beleadott apaitanyait, folyamatos játék nem nagyon alakult ki, rengeteg párharc jellemezte a találkozót. Az első félidőben Csábi jóvoltából nem kerültünk nagyobb hátrányba, nagyobbánál nagyobb helyzeteket puskáztott el a hazai csapat. A második játékrészben rendeztük a sorokat, és ha egy kis szerencsével is, de begyűjtöttük a három pontot. További sok sikert a hazai csapatnak.

21. forduló - 2021. 04. 25. Rimóc SE-Szécsény VSE 2-1 (0-0)

Vasárnap szomszédvári rangadót rendeztek a megye egyben, a Rimóc a Szécsényt fogadta a huszonegyedik fordulóban. Abszolút nyílt csörtére volt kilátás, nem volt esélyese az összecsapásnak. Az első félidőben nem jegyezhetünk fel gólt. Többet támadtak a vendégek, illetve helyzetük is akadt, de sem ők, sem a kontrákra építő ellenfelük nem talált be a szünetig.

A fordulás után Balázs Lajos révén gyorsan bevették a kaput a házigazdák, ezt követően viszont feljebb kapcsoltak a szécsényiek, és mintegy negyedóra elteltével Csuka jóvoltából egalizáltak. Itt viszont még nem volt vége, hamarosan újra lépésfórbá kerültek a rimóciak, amit már meg is tartottak, Balázs Adrián megmozdulásának köszönhetően kettő egyes sikert aratott László Loránd legénysége. A hajrában hiába nyomtak a látogatók, elmaradt az egyenlítés, így szép győzelmet arattak a küzdeni akarásból jelesre vizsgázó hazaiak.

Rimóc, zárt kapuk mögött.  
**Vezette:** Nyerges K. (Elischer M., Homoki G.)  
**Rimóc SE:** Csábi – Bada (Szoldatics, 80.), Nagy M., Rác R., Bangó Renátó – Rác I., Bangó Rómeó (Balázs A., 60.), Molnár, Strihó – Bódis (Kömüves, 88.), Balázs L.  
**Vezetőedző:** László Loránd. **Sárga lap:** Molnár  
**Gól:** Balázs L. (53.), Balázs A. (74.), ill. Csuka (67.)  
**Jók:** az egész csapat, ill. Csuka, Horváth Cs., Komár, Fábian

**László Loránd:** – Jó játékvezetés mellett, egy jó iramú mérkőzést játszottunk. Mindkét csapat építkező fázisban van, biztos vagyok benne, hogy mindkét gárda sikeresebb lesz a jövőben. „Szoszzi” a fiatalokkal jó úton jár, hasonló utat szeretnénk bejárni mi is. A mai mérkőzésen több helyzetet dolgoztunk ki, megérdemelten tartottuk itthon a három pontot. Gratulálok a srácoknak. „Szoszinnak” és csapatának további sok sikert!

**Kelecsényi Gábor:** – Nagyon gyenge játékvezetés mellett, a győzelmet jobban akaró csapat nyert. Lóriéknak további sok sikert!

Forrás: <https://nogradifutball.hu/megye-i/>

### A felnőtt csapat állása

H.	Csapat	M.	Gy.	D.	V.	LG.	HG.	GK.	P.
1	BERKENYE SE	21	13	5	3	64	24	40	44
2	MÁTRATERENYE SE	20	13	5	2	47	20	27	44
3	KARANCSLAPUJÓ KSE	21	11	6	4	46	21	25	39
4	DIÓSIENŐ SE	18	11	2	5	30	17	13	35
5	PALOTÁS SE	21	9	5	7	45	31	14	32
6	PÁSZTÓ SK	21	9	5	7	37	27	10	32
7	HÉHALOM SE	20	9	4	7	37	26	11	31
8	NÓTINCSE SE	21	8	4	9	34	31	3	28
9	MOHORA SE	20	7	6	7	47	26	21	27
10	ÉRSEKVADKERT SE	20	5	8	7	31	32	-1	23
11	ÉPÍTŐK KC	20	6	3	11	34	51	-17	21
12	SZÉCSÉNY VSE	21	5	3	13	29	48	-19	18
13	SZENDEHELY FC	20	5	0	15	22	57	-35	15
14	RIMÓC SE	20	3	0	17	24	116	-92	9

# RIMÓCI ÚJSÁG 25

Ára: 200,-Ft

XXVII. ÉVFOLYAM 5. SZÁM FÜGGETLEN FALUSI LAP Pünkösöd hava 2021 MÁJUS

„Van egy óriási dolog az életben, ami mindig, a legrosszabb helyzetből is kimentett. Az, hogy szeretnek, és az, hogy én is szerethetek. Ehhez tartom magam. Élni kell, amíg Isten engedi. És örülni minden percnek.” Törőcsik Mari

## Színes ceruzák

Újra itt az anyák napja! Amikor ez alkalomból cikket írni készültem, azt gondoltam, valami vidám, vicceset kéne írnom. Mert az anyukák élete akármilyen csodás, lélekemelő, és boldogságos is, nem olyan egyszerű, mint amilyennek tűnik. Megérdemlik a nevetést. Csak éppen az ihlet nem jött. Az íróasztalon színes ceruzák voltak körülöttem, gyakorlatilag ömlesztve. Vagy 30 valami rajzházihoz kellett a gyerekeknek, de munka végeztével valahogy nem másztak vissza a tolltartókba. Ahogy nézgettem a sokféle árnyalatú kéket, a ríktó sárgát, a barna különböző változatait, eszembe jutott, hogy mi anyák igazából olyanok vagyunk, mint ezek a színes ceruzák. Van közöttünk eleven sárga, megnyugtató zöld, természetes barna, hivalkodó rózsaszín. Van, aki képes minden nap kreatív és változatos fogásokkal mosolyogva, bár holtfáradtan is gyerekei kedvét keresni, van, aki pedig a trambulinban ugrál, fára mászik, és nem esik kétségbe a fagyasztott pizza gondolatától. Van, akit nehéz felbosszantani, de éjjel, amikor senki nem látja, jól kisírja magát, és van, akinél könnyebben elpattan a húr. És éjszaka ő is jól kisírja magát. Van, aki nehezen engedi el maga mellől a gyermekeit, és folyton aggódik értük. Van, aki látszólag nem kötődik túl szorosan, de ha nincsenek vele, akkor is mindenről ők jutnak eszébe. Van, aki min-

denkivel harcol értük, mert nem viseli el, ha bántják őket, és van, aki napi csatákban harcol velük, hogy ha majd nagyok lesznek, ők ne bántsanak mást. Különbözőek vagyunk, mint ezek a színes ceruzák. De mondhatja-e bárki, hogy a kék az szebb szín, mint a piros? Kevésbé szükséges-e ebben a világban a sárga a zöldnél? Mondhatja-e bárki, hogy a szürke, miért nem narancssárga inkább, mert az mennyivel különb szín! Nem mondhatja. Legalábbis úgy volna szép a világ, ha nem ítéletet mondanánk egymás felett, hanem inkább észrevennénk, hogy ez a sok szín, a rengeteg árnyalat mind az életet gazdagítja, és nagyon jól megférnek egymás mellett. Ömlesztve, szétszórva, mint ezek a színes ceruzák. Mi anyák, sose leszünk egyformák. Sose leszünk jobbak egymásnál, és nem is kell versengeni. Minden színnek, árnyalatnak helye és feladata van a világ palettáján.

Szívből üzenem az összes anyukának: a te színre szükség van, olyat csak te tudsz adni a gyerekednek, ezzel csak te tudod gazdagítani a világot. És bármennyire is gondold, vagy mások gondolják rólad, hogy túl erős benned a lila, túl halvány a kék, Te mindig a legjobb leszel a gyerekednek. Ő pedig neked! Mert ki látott már olyan képet, amiben minden csupa zöldre van színezve!

**Kedves anyukák, nagymamák, dédük, keresztanyák! Legyen színes napotok! Boldog anyák napját!**

Kaluzsa Mónika

József Attila:

### Nem tud úgy szeretni

Nem tud úgy szeretni a világon senki  
Mint az édesanyám tud engem szeretni.  
Akármint kívántam megtette egy szóra,  
Még a csillagot is reám rakta volna.  
Mikor a faluban iskolába jártam,  
Rendesebb egy gyerek nemigen volt nálam.  
El nem tűrte volna ő azt semmi áron,  
Hogy valaki nálam szebb ruhába járjon.  
Éjjel – nappal őrzött mikor beteg voltam,  
Magát nem kímélte, csak értem aggódott.  
Mikor felgyógyultam, fáradt két szemében  
Örömkönnyekek égtek, s csókolva becézett.  
Én Istenem áldd meg, őrizd az anyámat,  
Viszonozhassam én ezt a nagy jószágot.  
Lássak a szemében boldog örömkönnyeket,  
Ne lássam én soha búsnak, szenvedőnek.



Május 1. (szombat)

Május 2. (vasárnap)

Május 3. (hétfő)

Május 17. (hétfő)

Május 21. (péntek)

Május 23. (vasárnap)

Május 24. (hétfő)

Május 30. (vasárnap)

Május 31. (hétfő)

Június 4. (péntek)

Június 6. (vasárnap)

Munka ünnepe

ANYÁK NAPJA

Házhoz menő szelektív hulladékszállítás

Házhoz menő szelektív hulladékszállítás

Zöldhulladék gyűjtési nap

PÜNKÖSD

PÜNKÖSD

GYEREKNAP,

HŐSÖK ÜNNEPE

Házhoz menő szelektív hulladékszállítás

TRIANONI EMLÉKNAP

PEDAGÓGUSNAP



Anyák napja alkalmából  
sok boldogságot kívánunk  
a Rimóci Újság szerkesztői minden  
édesanyának, nagymamának!

**Rimóci Újság - Független falusi havilap.**  
Kiadja: „Rimóc Községért” Közhasznú Alapítvány (3177 Rimóc, István király u. 15. Tel.: 06 30/687-5502 E-mail: rimociujstag@gmail.com)  
Állandó munkatársak: Bablona Ferenc, Beszkid János, Beszkid Jánosné, Burik-Vincze Ágota, Erdélyi Ferencné, Jusztin Péterné, Kaluzsa Mónika, Vinczéné Percze Gizella  
Az újság megjelenését támogatja Rimóc Község Önkormányzata.  
Az olvasói leveleket az eredeti mondanivaló tiszteletben tartása mellett szerkesztjük, stílizáljuk, szükség esetén rövidítjük. Kéziratot nem örzünk meg és nem küldünk vissza, a hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk! Az újságban megjelenő írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét.



# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

## Tájékoztató a települési gyógyszerátvitelről

A települési gyógyszerátvitel kifizetésére **2021. május 26. napjától** kerül sor a Rimóci Közös Önkormányzati Hivatalnál **ügyfélfogadási időben**. A jogosultak helyben szokásos módon kapják kézhez a megállapító határozatok 2021. április, illetve 2021. május hónapok során.

Rózsavölgyi Tibor  
jegyző

Településünk bejáratához április 17-én több, mint 10 vérszilva fa került telepítésre, melyet Szabó Vilmos polgármester úr és Nagy Antal képviselő úr végzett el. A tavasszal szép rózsaszín virággal nyíló fák igazi látványosságot nyújtanak majd a településre érkezőknek. Vigyázzunk rá!



## Kedves rimóci Lakosok!

Szeretnék megkövetni egy Rimócon működő vállalkozást, ugyanis amikor egy örömteli írásomban arról számoltam be, hogy egy nagyon előremutató összefogásnak köszönhetően megújítottuk a Nefelejcs utcát, megfeledeztem róla, hogy az elmúlt év végén már hasonló indíttatásból megvalósítottunk egy utca felújítást.

A Magashegyi úton lezúduló csapadékvíz rendkívül nagy kárt okozott az úttestben. Ennek oka többek között a felhízott padka volt, ami nem tette lehetővé az esővíz vízvezető árokba jutását. Egy az utcában élő vállalkozó felajánlotta a segítségét, hogy a padkanyesést saját költségén elvégzi, valamint a vízmosásokat kötértéssel megszünteti. Ez meg is történt az ott élők örömeire. A követ és a szállítást mi biztosítottuk. A nagylelkű felajánló pedig nem más, mint Árva Zsolt úr, akinek nagyon köszönöm, hogy segítségével egy időre élhetőbbé vált a Magashegyi út felújított szakasza.

Szabó Vilmos  
polgármester



# 1%

**Ajánlja fel adója 1%-át  
a rimóci civil szervezeteknek!**

# 1%

ADÓSZÁM	SZERVEZET NEVE	CÍME
19162829-2-12	RIMÓC KÖZSÉGÉRT KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY	3177 RIMÓC, MADÁCH TÉR 1.
18642902-1-12	RIMÓC POLGÁRŐR ÉS ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLET	3177 RIMÓC, MADÁCH TÉR 1.
18642139-1-12	RIMÓCI KOBÁK EGYESÜLET	3177 RIMÓC, SZÉCSÉNYI ÚT 6.
19928502-1-12	RIMÓCI SPORT EGYESÜLET	3177 RIMÓC, ISTVÁN KIRÁLY ÚTJA 1.

Adója 1%-át pedig ajánlja fel a **MAGYAR KATOLIKUS EGYHÁZNAK**, melynek technikai száma: **0011**

Forrás: [https://nav.gov.hu/nav/szja1\\_1/regisztralt\\_civil\\_2021](https://nav.gov.hu/nav/szja1_1/regisztralt_civil_2021)

## Felhívás!

Felmerült egy ötlet, hogy régi imákat, rózsafüzéreket vagy fohászokat jelentetnénk meg a Rimóci Újságban. Akinek birtokában van, és szívesen megosztaná, közzé tenné, szóljon, és felkeressük. Természetesen az eredeti anyagokat visszaadjuk. Leadni egyelőre az IKSZT-ben vagy a Védőnői Tanácsadóban lehet, és ha valakihez el kell menni érte, szintén itt jelezzen, és megbeszéljük a továbbiakat.



A Római Katolikus Egyházban MÁJUS a Szűz Mária hónapja. Ennek eredete a XIII. századra nyúlik vissza. Májusban szinte minden templomban végzik a Loretói Litániát. A Szűzanya tiszteletére most mi is közzéteszünk néhány imát, hogy fohászok-hassunk szereteteinkért, családunkért a világot.

A közzétett imák a korábbi „régimákat keresünk” felhívásra érkeztek **Petrovics Ferenc**től. Köszönjük!

„Égi Édesanyám! Oltalmazd meg Magyarországot, bíborosunkat, püspökeinket, szerzeteseinket, családtagjainkat, közösségünket és az egész magyar egyházat! Mindazoknak, akik még nem tudnak hinni, a Szentlélek ereje és világossága által add meg az élő hit kegyelmét, hogy ez az ország MÁRIA ORSZÁGA, a Te országod lehessen.

Tisztíts meg minket a bűntől és vezess el Szent Fiadhoz, Jézushoz.

Amen”

„Óh legédesebb, leghatalmasabb, leggyönyörűsebb név MÁRIA!

Óh méznél édesebb,

minden muzsikaszónál kedvesebb név MÁRIA!

Nyerd meg országunk Nagyasszonya, pátrónája, azt a malasztot Szent fiadtól, hogy addig lelkem testemtől el ne váljak, míglen buzgó szívből édes nevedet el nem mondom. Most azért akarok szívből fohászolni, mondván: Óh leghatalmasabb királyné! MÁRIA, óh MÁRIA, MÁRIA! te édes nevedért kérlek, könyörülj rajtam szegény bűnösön és Szent István király által neked ajánlott országunkon. Engedd meg, halálom óráján is malasztodban, irgalmasságodban részesülhessek minden jó, tiszta lélekkel és a mennyei dicsőült szentekkel mindörökkön örökké. Amen.”

„Szűz anyám add kegyesen, Tied legyek teljesen. Tied élet halálban, Tied búban, s balsorsban.

Tied kínban és keserőben, Tied itt s menyekben. Szent Anyám add kegyesen,

Tied legyek teljesen, Anyám benned bizakodom, Anyám hozzád fohászokodom.

Oh Anyám, Mária segélyez, Engem oh hatalmas védelmezz.”

„Lelked, mint fehér galamb,  
csendesen messzire szállt.  
Hiába keresünk, könnyes szemünk  
többé már nem talál.  
De tudjuk, hogy a csillagok között  
a legfényesebb Te vagy!  
Utat mutatsz, mert szívünkben  
örökre itt maradsz.”



Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretett halottunk

**BALÁZS JÓZSEFNÉ**  
(élt 56 évet)

Temetésén részt vettek, utolsó útjára elkísérték, sírjára koszorút,  
virágot helyeztek, és mély gyászunkban osztoztak.

Gyászoló család

**Gólyahír:** Bada Lilla Mirabella

2021. március 30.

Szülei: Csemer Anita és Bada Dezső



Bada Debóra Liána

2021. március 31.

Szülei: Bada Amanda és Rácz Máté

Jusztin Veronika Mária

2021. április 30.

Szülei: Jusztin Horváth Dorottya és Jusztin Péter

**Akiért a harang szólt...**



Bada Vilmosné

1960-2021

Magashegyi út 33.



Úr Ferencné

1938-2021

Mikszáth út 16.

Bada Margit

1951-2021

Dankó út 4.



## Miért fontosak a méhek?

**Kicsik, szürkék és zümmögnek, szállnak virágról virágra, útközben sárga pöttyöket ejtenek az autóra és néha még meg is szúrnak! Határozottan mellettük szól azonban, hogy finom mézet készítenek és nem csak ettől nélkülözhetetlenek!**

Sorra tűnnek el, szorulnak vissza azok a fajok, amelyek a létfontosságú haszonnövények beporzását végzik. Lehet, hogy ezt már mi is megérezzük?

A száz leggyakoribb haszonnövény 70 százalékának beporzását rovarok végzik. Íme, néhány példa: alma, hagyma, káposzta, karfiol, kávé, körte, mandula, mustár, napraforgó, sárgarépa, uborka! Az emberiség élelmének nagyobb része az állati beporzás sikerességétől függ.

Nekünk nincs tovább!

Gondoljuk csak végig, hogy jönnek létre a gyümölcsök! A fák tavasszal virágba borulnak, és a virágaikkal rovarokat csalogatnak magukhoz, hogy azok egyikről a másikra szállva beporozzák őket. A beporzásnak köszönhetően kezdenek el fejlődni a gyümölcsök. És milyen rovarok végzik a beporzást? Természetesen a méhek!

Ha nem történik meg a beporzás, nem fejlődnek gyümölcsök a fákon. A fák gyümölcsseit eszik a kukacok, hernyók és sok-sok rovar. A gyümölcsökön élőködőket megesszik a kismadarak, a kis rágcsálók, kis ragadozók. A kismadarakat, kis rágcsálókat megesszik a nagy madarak és a nagy rágcsálók, ragadozók. Ha nem lennének a méhecskék, rögtön az elején megszakadna a tápláléklánc, és éhen halna minden benne lévő faj is.

Hogy fennmaradjon az élet a bolygón, most mindennél nagyobb szükség van a természeti egyensúly megőrzésére, védelmére. Ugyan, mi emberek a legtöbbször a tápláléklánc csúcán állunk, mégis belegondoltunk-e abba, hogy milyen mértékben függünk ezektől a kis szorgos és törékeny rovaroktól? A méhek megporzó munkája nélkül 52 százalékkal csökkenne azoknak az élelmiszereknek a száma, amelyeket naponta fogyasztunk. A gyümölcsök és a zöldségek eltűnésével vitamin- és tápanyagforrásoktól esnénk el. Ez egyrészt azzal járna, hogy az egyoldalú étkezés miatt egy sor kellemetlen betegség törne ránk, másfelől súlyos élelmiszerhiány lépne fel. A haszonállatok száma is megcsappanna, mivel az általuk fogyasztott takarmánynövények beporzását, így fennmaradását is a méhek biztosítják. Vigyázzunk rájuk, hiszen a jövő nem csak tőlünk, hanem a méhek szorgos munkájától is függ!

### Miért fontos a méz?

A tudatosabbá váló táplálkozás eredményeként az elmúlt tíz évben hazánkban is nőtt a mézfogyasztás, amelynek eredményeként mára fejenként közel 1 kg mézet fogyasztunk évente. Az emelkedő tendencia jó irányba mutat, ehhez a hazai szakmai bázis is megfelelő alapot biztosít, hiszen a magyar méhészek kimagasló szaktudása révén hazánkban tökéletes a mézek minősége. A legjobb érv a rendszeres mézfogyasztás mellett annak összetétele, a 28 féle aminosavat, 12 féle ásványianyagot, 10 féle szénhidrátot és 8 féle vitamint tartalmazó méz, az egészség tárháza, olyan komplex egységet alkotó élelmiszer, amely szervezetünk számára igazi energia-vitaminbomba.

Beszkid János

## Énekelj Rimóc - újra

Egy évvel ezelőtt nem gondoltuk volna, hogy az idei közös Húsvét is „elmarad”. Így ismét kellett valami, ami kizökkent a hétköznapiakból, és összehozza a közösséget. Így került sor az Énekelj Rimóc 2. részére.

Húsvétvasárnap a déli harangszó után a falu több pontján megszólaltak a sokak által ismert dallamok, a Himnusz, az Én Uram Istenem és az Ismerős arcoktól a Nélküled című szám. Sokak számára meghatározó pillanatokat élhettünk át, amikor a szomszédokkal, utcabeliekkel, a kapuból köszönthettük egymást.

Sokan csatlakoztak a kezdeményezéshez, és volt olyan család is, akik bár nem Rimócon élnek mégis velünk együtt énekeltek az ismerős dalokat. Bízunk abban, hogy jövőre vírus nélkül, de ezt a kialakult hagyományt büszkén építhetjük majd tovább!

„Történjen bármi, amíg élünk s meghalunk: Mi egy vérből valók vagyunk.”

Kaluzsa Mónika



## Tisztelt Rimóci Lakosok!

Szeretnék rövid tájékoztatást adni, a COVID-19 elleni védőoltásokkal kapcsolatban. Községünk kiemelkedően jól áll az oltási programban!

A környezetünkben előforduló tragédiákat látva - remélem már mindenki számára nyilvánvaló, hogy fontos a védőoltás- annak mielőbbi beadása! Hiszen még mindig magas a halálozások száma.

### Oltási adatok községünkben:

A paxisban a 18 év feletti lakosok száma: 1380 fő, az oltásra regisztráltak ebből a létszámból kerülnek ki. A 18 év alatti lakosok oltása csak később várható.

Az oltásra regisztrált létszámot figyelembe véve az eddigi beoltottak száma: 606 fő

A második oltást. 293 fő kapta meg.

Egyetértünk abban, hogy ez nagyon-nagyon jó eredmény. Én a munkatársaimmal együtt igazán büszke vagyok, nagy megelégedéssel tölt el ez a teljesítmény.

### Két dologra hívnám fel a figyelmet.

- Nagyon kérem, aki még nem regisztrált, mindenképpen tegye meg! Ebben is segítünk, ha valaki igényli.
- A védőoltás után is fontos a védekezés. A második oltás után még 2-3 hét az az időtartam, amikor kialakul a védettség.

### Ismertetném mennyi a COVID-19 oltóanyagok közötti intervallum:

Pfizer/ BionTech	-	5 hét ( 35 nap )
Astra Zeneca	-	12 hét
Sinopharm	-	4 hét ( 28 nap )
Szputnyik	-	3 hét (21 nap)
Moderna	-	4 hét ( 28 nap )

Végezetül - de nem utolsósorban - szeretném megköszönni, hogy ennyien jelentkeztek. Én a magam részéről nagyon hálás vagyok, hogy a rimóciak ilyen fegyelmekkel, komolyan vették, hogy vigyázzunk egymásra, vigyázzunk egészségünkre, próbáljuk elkerülni a nagyobb tragédiákat.

Dr Verbói Klára

## A téma az utcán (kertben) hever

A minap munka után hazafelé tartva „különös” dologra lettem figyelmes az István király úton, egy házaspár, akiket jól ismerek (Kanyó Balázs bácsi és kedves felesége Lenke néni), a kertjükben mákot egyelt. A fékre lépve azonnal visszafordultam. Megállva mellettük melegség öntötte el a szívem. Először is arra gondoltam, hogy milyen jó is Nekik. Látszott, hogy összeszokott, gyakorlott mozdulatokkal, néha egymásra mosolyogva tették dolgukat. Ismerve a családot, tudom, hogy békeességben, boldogságban példás életet élve, még most is a gyerekekre gondolva természetik növényeiket. Lenke néni még nem akarja elengedni a szülői ház kertjét. Hál' Istennek még jó egészségnek örvendő, bár elmondásuk szerint már fájó csontokkal, de meg vannak egymásnak. Látszik rajtuk, hogy boldogok. Velük beszélgetve rám is kedves emlékek törtek. Rimócra kerülve a feleségem családjánál én is megtapasztalhattam a magunk megtermelt javak értékét. Eszembe jutottak a hajnali málna szedések, a lóci úti uborkázások, a kukorica kapálások, amiből hazatérve még soha nem esett olyan jól a Mama által gyorsan sütőbe dobott májashurka, mint akkor, a földből frissen kihúzott újhagymával. A felejthetetlen kukorica törések alkalmával, a zsákokon elheveredve, a határban elköltött uzsonnák. Az elvégzett munka után kellemesen elfáradva egy jó savanyú fröccs a Papával, kinn a teraszon. Micsoda élmények voltak ezek, nekem nagyon hiányoznak. Most meg ott tartunk, hogy fel kell kapni a fejünket, ahol még a kertjüket megművelő embereket látunk, mert a multik leszoktattak bennünket a magunk megtermelt zöldség és gyümölcs megbecsüléséről. Pedig, ha az a paradicsom beszélni tudna, amit a Mama kertjéből hozunk be, elmondaná termelője minden szeretetét, amit a szupermarketben ránk mosolygó zöldségektől soha nem kapunk meg. Szüleink, nagyszüleink elmúltával a mi felelőségünk, hogy gyermekeinkkel megismertessük a magunk megtermelte egészséges zöldség és gyümölcs élményét. Ez a vidéki élet legnagyobb értéke, ne fosszuk meg Őket ettől. Telepítsünk szőlőt, gyümölcsfát, tartsunk állatokat, és várjuk mi is a boldog öregkort, amit a kertben gyümölcsöt majszoló unokák aranyozzanak majd be.

Szabó Vilmos  
polgármester







# NYULACSKA HÍREK



## Vírushelyzet? Óvoda?

Az eltelt több mint egy hónapban csendes volt az óvoda épülete. Az ügyeletet biztosítottuk, de a szülők felelősen álltak hozzá a család egészségének megóvása érdekében, és nem vették igénybe. Ez alatt az idő alatt megtörtént az épület, csoportszobák, mosdók, kiszolgáló helyiségek takarítása, játékok, textiliák fertőtlenítése. Vártuk a nyitást, vártuk, hogy élettel teljen meg az óvoda. Megnyugtató volt számunkra, hogy a nyitást követően a gyermekek örömmel érkeztek vissza, várták a találkozást velünk, nevelőikkel, kis barátaikkal. Sok-sok szabályt kellett újra megtanulni, a szokásokat felidézni, de a néhány napos visszazoktatás után zökkenőmentesen telnek mindennapjaink. Továbbra is érvényes, hogy csak egészséges gyermek jöhet az intézménybe, reggelente lázmérés, kézfertőtlenítés után léphetnek be az épületbe, a szülők csak maszkban, az ajtóban adják át a kicsiket. Vigyázzunk magunkra, egymásra! Ha a szabályokat következetesen és szigorúan betartjuk, nagy mértékben hozzájárulunk ahhoz, hogy minél előbb visszajuk régi életünket.

## Föld napja 2021.

A Föld napja (április 22.) alkalmából különféle eseményeket rendeznek világszerte. Felhívják a figyelmet a Föld természeti környezetének megóvására. A napot 175 országban tartják, Magyarországon 1990 óta rendezik meg. 2009-ben az ENSZ április 22-ét a „Földanya Nemzetközi Napjára” nyilvánította.

Óvodánkban hagyomány a Föld napjának megünneplése. Egész héten ezzel a témával foglalkoztunk. Megismertük a Föld bolygóval, megtanultuk, hogy a Nap körül forog, és hogyan tudunk rá vigyázni, hogyan tudjuk megóvni. A nagyobbak földgömböt színezték, tudják hol található víz, milyenek a hegyek, míg a kisebbek a téli erdőből tavaszi, virágzó erdőt varázsoltak. Énekeltünk az állatokról, kedves madarainkról, gólyáról, fecskéről, előcsalogattuk a napot, esőhívó mondókát tanultunk. Tudjuk, hogy a virágokat, magvakat földbe ültetjük, hogyan kell gondozni a növényeket. Virágládákba, kis virágkertünkbe mi is elültettük a tavasz virágait, ezzel szépítve környezetünket, kellemes hangulatot teremtettünk a bejáratoknál.

Az ünnepek fontosak az ember életében, kiemelkednek a mindennapokból, valami más, szép és jó dolog történik az ünnepnapon. A járványhelyzet miatt óvodásaink életéből kimaradtak a tavaszi ünnepek, ezért is volt hangsúlyosan fontos, hogy közösen, jó kedvvel köszöntsük a Föld napját az intézmény kinyitása után.

„Ez a Föld az otthonunk, ez a Föld ahol lakunk,  
Az élethez tőle mindent megkapunk,  
Múltunk és jövőnk őrzője a Föld,  
Hát őrizzük meg egymásnak életünk között.”

Ezzel a szöveggel szövegeztünk a dal a Föld napján az óvoda udvarán. Kicsik, nagyok közösen mozogtunk, hajladoztunk, gyűjtöttünk gyertyát. Így köszöntöttük Földünket, bízva abban, hogy még nagyon-nagyon sokáig gyönyörködhetünk szépségében, élvezhetjük javait, s a mondás, hogy „a Földet nem apáinktól örököltük, hanem unokáinktól kaptuk kölcsön” mindenkinek egyértelművé válik. **Szvetlik Péterné**



## KÖSZÖNTJÜK AZ ÉDESANYÁKAT!

Édesanyám drága szíve  
A legnagyobb kincsem,  
Óh, áldd meg őt,  
Óh, tartsd meg őt,  
Te jóságos Isten!



Én kis kertem kerteltem



Legyünk a jel a reménység, kik változást hozunk!



## Lezárult a Kobakos pályázat

2021. 04. 15-én, hosszas elszámolási időszak után lezárult a KEHOP-5.4.1-16-2016-00132 azonosító számú **Szemléletformálási programok a Rimóci Kobak Egyesületnél** elnevezésű környezetvédelmi pályázat. Az Európai Unió által támogatott, Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program keretében megvalósuló projekt **4.342.160 Ft** támogatását települési, környezeti szemléletformálási programok, szakkörök, versenyek, tanulmányi utak megvalósítására fordítottuk. A pályázati projekt célja az volt, hogy szemléletformáló programokon keresztül a településen élő felnőttek és gyermekek számára, új ismeretek átadásával hívjuk fel a figyelmet az energiatudatos maga-

tartásformák hasznosságára. Az ezzel kapcsolatos információk a [https://www.rimoci.hu/civilszervezetek/kobak\\_kehop.html](https://www.rimoci.hu/civilszervezetek/kobak_kehop.html) oldalon továbbra is elérhetőek. A projekt időtartama: 2019. 04. 01 - 2020. 04. 01., a koronavírus járvány miatt meghosszabbítva 2020. 10. 29-ig. Egyesületünknek a pályázattal kapcsolatban 3 éves fenntartási kötelezettsége van, mely 2024.04.15-ig tart.

**Köszönöm mindenkinek, aki részt vett a pályázat megvalósításában, jelen volt a programokon, közreműködött, segítette az Egyesület életét, működését!**

**Burik-Vincze Ágota**  
Rimóci Kobak Egyesület  
elnök



## LEVELET ÍRT AZ ISTEN, NEKED

*Olyan jó érzés a mai világban valakitől levelet kapni, amit valaki kézzel megírt, megcímzett a nevedre, aztán a postás valamelyik hajnalon kihozza. Szerintem az Atya legszívesebben minden reggel bedobná a postaládánkba ezt a levelet. Egy ima, melynek minden sora a Bibliából származik. Gyermekek!*

Lehet, hogy te nem ismeresz engem, de én mindent tudok rólad. (Zsoltárok 139:1)

Azt is tudom, hogy mikor ülsz le és mikor állsz fel, (Zsoltárok 139:2) minden utadat jól ismerem. (Zsoltárok 139:3)

Még hajszálaidat is mind számon tartom, (Máté 10:29-31) mert saját képmásomra teremtettelek téged. (1 Mózes 1:27)

Bennem élsz, mozogsz, bennem létezel. (ApCsel 17:28) mert tőlem származol. (ApCsel 17:28)

Már fogantatásod előtt is ismertelek. (Jeremiás 1:4-5)

Kiválasztottalak magamnak, amikor a teremtést elterveztem. (Efezus 1:11-12)

Nem tévedés vagy, nem egy hiba, hiszen életed minden napja megíratott az én könyvemben. (Zsoltárok 139:16)

Születésed idejét és helyét pontosan meghatároztam, (ApCsel 17:26) csodálatosan alkottalak meg. (Zsoltárok 139:14)

Én formáltalak édesanyád méhében, (Zsoltárok 139:13)

és én segítettelek a világra azon a napon, amikor megszületted. (Zsoltárok 71:6)

Félrevezettek téged, és rosszul mutattak be neked azok, akik nem ismertek engem. (János 8:41-44)

Nem vagyok tőled távol, és nem haragszom rád, hanem teljes szívemmel szeretlek. (1 János 4:16)

Vágyom arra, hogy szeretetemmel elhalmozzalak, egyszerűen azért, mert a gyermekem vagy, és én atyád vagyok. (1 János 3:1)

Sokkal többet kínálok neked, mint amit földi apád valaha is tudna, (Máté 7:11) mert én tökéletes apa vagyok. (Máté 5:48)

Minden jó ajándék az én kezemből származik, (Jakab 1:7)

mert én gondoskodom rólad, én töltöm be minden szükségedet. (Máté 6:31-33)

Jövődre vonatkozó tervem mindig is reménnyel volt tele, (Jeremiás 29:11) mert örökkévaló szeretettel szeretlek. (Jeremiás 31:3)

Rólad szóló gondolataimat meg sem tudnád számlálni, több az a tengerparti homokszemeknél. (Zsoltárok 139:17-18)

Ujjongó énekkel örvendezek neked, (Szfoniás 3:17)

Soha nem hagyok fel azzal, hogy jót tegyek veled, (Jeremiás 32:40) mert az én kincsem vagy. (2Mózes 19:15)

Arra vágyom egész szívemmel és lelkemmel, hogy biztos alapot adjak neked. (Jeremiás 32:41)

Nagyszerű és csodálatos dolgokat szeretnék mutatni neked. (Jeremiás 33:3)

Megtalálsz engem, ha teljes szíveddel keresel. (5 Mózes 4:29)

Gyönyörködj bennem, és megadom szíved kéréseit, (Zsoltárok 37:4) hiszen én adtam neked ezeket a vágyakat. (Filippi 2:13)

Sokkal többet vagyok képes megadni neked, mint amit elképzelnél tudnál. (Efezus 3:20)

Én vagyok a legnagyobb bátorító, (2Thesszalonika 2:16-17)

és én vagyok az az apa, aki megvigasztal minden bajodban. (2 Korinthus 1:3-4)

Ha a szíved összetört, én közel vagyok hozzád. (Zsoltárok 34:19)

Ahogy a pásztor vállára veszi a bárányt, úgy hordoztalak én is a szívemhez közel. (Ézsaiás 40:11)

Egy napon letörlök majd minden könnyet a szemedről, (Jelenések 21:3-4) és elveszek minden fájdalmat, ami miatt a földön szenvedtél. (Jelenések 21:4)

Atyád vagyok és szeretlek. (János 17:23)

Annyira, amennyire fiamat Jézust szerettem, mert Jézusban mutattam meg neked szeretetemet. (János 17:26)

Öböne pontosan bemutatam, hogy milyen vagyok. (Zsidók 1:3)

Azért küldtem el őt, hogy bizonyítsam, veled vagyok, (Róma 8:31) és elmondjam, hogy nem tartom számon vétkeidet. (2 Korinthus 5:18-19)

Jézus azért halt meg, hogy te meg én kibékülhessünk egymással. (2 Korinthus 5:18-19)

Az ő halála volt szeretetem legmélyebb kifejezése. (1 János 4:10)

Odaadtam mindent, amim volt, hogy elnyerhessem szeretetedet. (Róma 8:32)

Ha befogadod fiamat, Jézust, úgy engem fogadsz be, (1 János 2:23) és soha semmi nem választhat el téged többé szeretetemtől. (Róma 8:38-39)

Én mindig Atya voltam, és mindig Atya leszek. (Efezus 3:14-15)

Kérdésem ez: Akarsz-e a gyermekem lenni? (János 1:12-13)

Várom rád. (Lukács 15:11-32)

Szeretettel édesapád, a Mindenható Isten

Forrás: <https://777blog.hu/2017/11/16/level-et-irt-az-isten-neked/>



## Kedves Rimóciak!

Húsvét előtt felvetődött, hogy rimóciak révén legyen nekünk is egy tojásfánk, valahol egy központi helyen, ami mindenki számára elérhető.

A gondolatot tettek követték és pár nap alatt sok-sok segítséggel megvalósult a „Húsvéti tér” a Sportcsarnok előtt. Nagy öröm volt látni, hogy csoportosan, egyénileg, gyerekek, felnőttek, rimóciak, nem rimóciak sokan ellátogattak a térre. Ismét összefogott a falu apraja-nagyja, ezzel örömet okozhattunk egymásnak. Ami szintén nagy öröm, hogy „épségben” maradt és nem rongálódott meg senki által.

A húsvéti díszítés után úgy döntöttünk, továbbvisszük a gondolatsort, szeretnénk kialakítani egy olyan teret, ami mindenki számára örömet okoz majd. Vigyázzunk rá, hogy sokan és sokáig gyönyörködhesünk benne.

Perczéné Mócsány Gyöngyi



Megérkezett a gólya



Költészet napja a Kossuth út aszfaltján

**1 %** Kérjük a támogatását! **1 %**  
Tisztelt Adózó!

A polgárórség kéri mindazon adózókat, akik az egyesület tevékenységét figyelemmel kísérik, és működésében támogatni szeretnék, úgy adójuk 1 %-át ajánlják fel részünkre.

adószám: 18642902-1-12

Az eddigi támogatásukat  
megköszönve maradunk  
továbbra is lakosság  
szolgálatában!

Rimóc Polgárőr  
és Önkéntes Tűzoltó  
Egyesület



## HÍREK A BIZTOS KEZDET „NAPRAFORGÓ” GYEREKHÁZBÓL

A Napraforgó Gyerekház áprilisban újból megnyitotta kapuit a kisgyermekes családok előtt. Az eddig ügyeleti működést végre felváltotta a gyerek zsvaj és az anyukák szívélyes, vidám beszélgetése. Nagyon vártuk már az újbóli nyitást, viszont fontosnak tartom megemlíteni a következő óvintézkedéseket és azok betartását:

- BETEG GYERMEKET/SZÜLŐT NEM FOGADUNK!
- A GYEREKHÁZBAN EGYSZERRE 10 FŐT TUDUNK FOGADNI!
- ÉRKEZÉST KÖVETŐEN KÉZMOSÁS!
- ISKOLÁS, ÓVODÁSGYERMEKET NEM FOGADUNK!

A megnyitást már nagyon várták a gyerekek és a szülők egyaránt. Jó volt látni milyen örömmel jöttek be az ajtón, látva azt, hogy nyitva van a Gyerekház és tudnak egy jót játszani. A szülők pedig egy kicsikét ki tudnak kapcsolódni, beszélgetni, kézműveskedni, alkotni valami szépet és maradandót. Ilyenkor látszik meg igazán, hogy milyen nagy szükség is van a Gyerekházra és mennyire tud hiányozni.

A napokban anyák napjára készülünk, kis meglepetéssel szeretnénk kedveskedni az anyukák számára. Nagyon várjuk már, hogy mit fognak szólni mikor meglátják az ajándékokat. Sok kinti programot tervezünk a jövőre nézve. Mivel kötve vagyunk mi is a szabályokhoz, csak 10 fő tartózkodhat egyszerre a Gyerekházban. Ebbe ugye mi is, a Gyerekházban dolgozók is beleszámítunk, így az a 10 fő hupp-hopp összejön. Így a kültéri tevékenységek lesznek a megoldások a számunkra. Szerencsére adott hozzá sok kültéri játék is, így még élvezetesebb lesz a szabadban eltöltött idő.

Sok szeretettel hívunk és várunk mindenkit a Napraforgó Gyerekházba!

Erdélyi Anita





## Építsünk, szépítsünk együtt!

Mostanában nem nagyon tudunk elvonatkoztatni semmit a covid-helyzettől. Már megszoktuk a maszkot, a kézmosást, azt, hogy vigyáznunk kell magunkra, egymásra. Az egyéni és közösségi felelősségvállalás elválaszthatatlan lett egymástól. De nincs olyan nap, hogy ne olvassánk, hallanánk híreket, a közösségi média fórumain olyan bejegyzéseket, amiben emberek esnek egymás torkának, mert nem értenek egyet a meghozott döntésekkel és mások véleményével. Egyre nagyobb a feszültség, és olyanok is belekeverednek a haragos kommentelésekbe, akit békés, megfontolt embernek ismerünk.

Mit tehetünk, hogy oldjuk magunkban ezeket a feszültségeket? Régen azt mondták, a munka mindenre gyógyszer. De legalább is képes felszabadítani a rossz érzések alól. Sok ismerőssel találkoztam a faluban, akikkel mindig megbeszéljük, hogy „valamit kéne csinálni”, „valamit ki kéne találni”. Aztán hogy hogy nem, húsvét előtt hirtelen ötlettől vezérelve „a valami ki lett találva”. Ha meg már „ki lett találva” akkor meg is lett valósítva. Nincs másról szó, mint a Sportcsarnok körüli térről, ahol egy tojásfa mellé odatévedt egy nyúl, aki éppen az óriás répákat igyekezett megszerezni, ha kell, a föld alól is. Meg egy szalmabálából kreált húsvéti nyuszifej, néhány kosár tojásokkal, virágokkal, barkákkal. Egy kis színt vittek az életünkbe, vidámságot a hétköznapi napokba. Egy kis ötletelés és némi közösségi összefogás. No meg munka.

Aztán húsvét elmúltával tovább fejlődött az ötlet: ez a rész nemcsak most, de az év bármely időszakában megszépíthető a saját örömeinkre és a saját munkánkkal. Ne várjunk tovább, fogjunk össze. És valahogy maguktól jöttek az ötletek. Alakítottunk egy messengercsoportot, ahol megosztottuk az ötletein-



ket egymás között. Aztán a facebookon a Rimóci csoportban is. Kértünk egy kis segítséget, igazából elfekvő lomokat: raklapokat, autógumikat, 5 literes üvegeket, fatökeket, kiselejtezett székeket... És jöttek a felajánlások, megkeresések. Hála Istennek! Hirtelen meg is ijedtünk a sok raklaptól, hiszen mégcsak hobbibarkácsolók se vagyunk, nemhogy ezermesterek! De most már nincs visszaút, lesz, ami lesz. Így aztán most fúrunk-faragunk, festünk, hogy szép legyen olyan dolgok kerüljenek ki erre a térre, amelyek az itt lakók örömeire szolgálnak. Persze a dologhoz hozzá tartozik az is, hogy meddig fognak épségben megmaradni az oda időnként kített alkotások! És igen, nem lesz rá garancia, hogy nem éri rongálás. Vagy nem tűnnek el. Nincs rá törvényünk, hogy hogyan szoktassuk rá a renitens tagokat, hogy valamire, ami közös, közösen kell vigyázni. És igen, sok lesz a bosszúság valószínűleg. De ha meg sem próbáljuk, akkor sose tudjuk meg, meddig mehetünk ezen a területen. A végén majd úgy járunk, mint az egyszeri asszony, aki tojásokat vitt a piacra, és elképzelte, hogy mi lenne belőlük, ha nem adná el. A végén addig szötte a mesét, míg a gondolatába kikelt csirkék mind megdöglöttek. Az asszony dühében minden tojását összetörte, mielőtt a piacra ért volna. Azt hiszem, így törnek össze az álmok is!

Szóval, a lényeg, hogy ha időnként új dolgok kerülnek a csarnok körüli térre, az azoknak köszönhető, akik az álmokat álmodják, majd felbredve megvalósítják, azok segítségével, akik bármiben is támogatást nyújtanak. Nem nagy álmok ezek, de nekünk fontosak. Ha bárki kedvet érezne ahhoz, hogy részt vegyen benne, keressen meg! Lehet csatlakozni, ötletekkel, munkával, alapanyagokkal. Aztán majd meglátjuk, mi sült ki belőle. Építsünk, szépítsünk együtt!

Kaluzsa Mónika

## FÖLD NAPJA

Ahhoz, hogy valami fontos dologra hívjuk fel a figyelmet, és változásokat indítsunk el, világméretű összefogásra van szükség! Legfőképpen akkor, ha ez a fontos dolog az egyetlen elérhető hely a Naprendszerünkben, a Föld!

Minden év **április 22-én** világszerte különféle akciókon keresztül hívják fel a figyelmet a **Föld természeti környezetének** (ezáltal az emberi élőhelyek) **megóvására**. A Föld napját 1970-től tartják szerte a világban, már több, mint 50 éve hívja fel a figyelmet a bolygónkra és az emberiségre leselkedő veszélyekre.

A Föld napja mozgalom egyik jelmondata: „**Ki mondta, hogy nem tudod megváltoztatni a világot?**” Minden egyéni, kicsinek tűnő odafigyelés is nagy segítséget jelent bolygónknak. Nem igaz, hogy egy ember cselekedete nem számít, hiszen lassan már 8 milliárdan élünk a Földön! Gondoljuk át, miért is van ez így, lássuk át az összefüggéseket:

Ha visszagondolunk az elmúlt évszázadokra, a mai problémák szinte nem voltak jelen. Nem volt víz-, levegőszennyezés, nem voltak szemétkerakatok, az állatok élőhelyei sem voltak veszélyben, nem volt szélsőséges az időjárás és sorolhatnánk. Az emberek összhangban éltek a természettel, de az emberiség folyamatos fejlődése a népesség folyamatos növekedését eredményezte. A nagy földrajzi felfedezések, az ipari forradalom, a termelés növekedése, a táplálékellátás és az egészségügy javulása mindmind a népességszám növekedését eredményezte. 1800-as évek elején érte el a Föld lakossága az 1 milliárd főt. Csupán 100 év elteltével már 1,5 milliárdan lettünk, egy újabb 100-125 év elteltével pedig hamarosan megközelítjük a 8-at! Ez hatalmas lépték a Föld életében, 200 év alatt 1-ről 8 milliárd ember! Milyen megdöbbentő, hogy az 1950-es években, még csak 2,7 milliárdan éltek a Földön és az ember által érintetlen vadon 64% volt, 2021-re pedig már 7,8 milliárdan vagyunk és szinte a felére (35%) csökkent az érintetlen vadon nagysága. Az utóbbi esetekben 12-13 évente növekedett 1 milliárddal a népesség! Óriási változások „rövid” időn belül!

Minél többen vagyunk, annál nagyobb lesz a szükségletünk. Élőhelyekben, területekben, élelmiszerben, fogyasztási cikkekben. Ma már odáig jutottunk el, hogy meg kell változtatnunk az eddigi fogyasztási szokásainkat, a fenntarthatóság érdekében. Ha folyamatosan csak elveszünk a Földtől, cserébe viszont csak káros anyagokat adunk vissza, annak katasztrofális következményei lesznek. Mint

ahogyan már érzékeljük is: klímaváltozás, globális felmelegedés, természeti csapások, kipusztuló élővilág... Az élővilág rendkívül precíz, egymásra épülő rendszere egy kis változástól is felborulhat. Gondolhatjuk, hogy: Mit számít az, ha egy-egy faj eltűnik? Van helyette még bőven! Az a gond, hogy a természet körforgása, az egymásra épülés miatt a végén az ember életére is hatással lesz. Komoly következményeket eredményez! **Élhetetlen világot akarunk az utánunk következő nemzedéknek hátra hagyni?**

Többé már nem lehetünk közömbösek a környezetünk iránt, nem tehetjük meg 2021-ben! Nem hagyhatjuk például, hogy a szemét beborítson minket, mindent meg kell tennünk, hogy csökkentsük az emberiség által (saját magam által!) kibocsájtott káros anyag-, hulladék-, energiafogyasztás mértékét! Erre hívja fel a figyelmet a FÖLD NAPJA! Minden ember egyénileg tud tenni ezért! Kis dolgokat: szelektív hulladékgyűjtés, újrahasznosítás, energia-csökkentés. Gondoljunk bele, ha mind a 8 milliárd ember így tenne... Hogy nem szemetelünk, arról már szót sem kellene ejtenünk! Alap dolognak kellene lenni!

Szerencsére manapság már rengeteg ismeretterjesztő anyag segít ebben nekünk: megértenünk a helyzet súlyosságát és megtennünk az első lépéseket. Csak ajánlani tudom az ukrán-magyar rendező, természetvédő, **Ljasuk Dimitry: A Tisza nevében** című dokumentumfilmjét, vagy a világhírű természetfilmes, **David Attenborough: Egy élet a bolygónkon** című életrajzi vallomását. Akit pedig érdekel, hogyan változnak másodpercenként a világ adatai, a <https://www.worldometers.info/hu/> oldalon nyomom követheti: a világ születési és halálozási adatait, energiafogyasztási számokat, termékeladásokat, erdővesztéseket, szén-dioxid kibocsátást, de még az alul tápláltak és túlsúlyosok, vagy a ma szívott cigaretták számát is. Nagyon érdekes, megdöbbentő adatok.

Magyarországon 1990 óta rendeznek eseményeket a Föld napja alkalmából! Mi is gondoljuk át, mivel tudunk csatlakozni. De ne csak ezen az egy napon.

Éljünk tudatosan, a Földünkre vigyázzunk az év 365 napján!

BVÁ

